

राष्ट्रीय एकता दिवस
(दिनांक 31 अक्टूबर, 2019)

आंतरिक सुरक्षा अकादमी केंद्रीय रिजर्व पुलिस बल, आबू पर्वत में दिनांक 31 अक्टूबर, 2019 को राष्ट्रीय एकता दिवस मनाया गया। श्री के.एस. भंडारी, निदेशक/महानिरीक्षक, आंसुअ, केरिपुबल, आबू पर्वत द्वारा सरदार वल्लभ भाई पटेल की तस्वीर पर माल्यार्पण किया गया। इस अवसर पर निदेशक महोदय ने राष्ट्रीय एकता दिवस को संबोधित करते हुए आज के दिन के महत्व एवं भारतवर्ष को एकीकृत करने में सरदार पटेल की महत्वपूर्ण भूमिका के बारे में बताया। उन्होंने कहा कि पटेल जी एक उच्च कोटि के राजनितिज्ञ एवं सामाजिक नेता थे। देश की आजादी में उनका अतुल्य योगदान रहा है। भारत की आजादी के बाद वे प्रथम गृह मंत्री और उप प्रधानमंत्री बने। बारदोली सत्याग्रह का नेतृत्व कर रहे पटेल को सत्याग्रह की सफलता पर उन्हें सरदार की उपाधि प्रदान की गयी थी। आजादी के बाद विभिन्न रियासतों में बिखरे भारत के भू-राजनीतिक एकीकरण में केन्द्रीय भूमिका निभाने के लिए पटेल को भारत का बिस्मार्क और लौह पुरुष भी कहा जाता है। आज का दिन "राष्ट्रीय एकता दिवस" सरदार पटेल को उनके जन्म दिवस पर समर्पित है, क्योंकि उन्होंने भारत को एक करने में बहुत मेहनत की थी। सभी राजाओं को एक कर, इंडियन रिपब्लिक में सम्मिलित करना, सरदार पटेल जी की बुद्धिमता, दूरदर्शिता एवं उनकी राजनीतिज्ञ समझ की वजह से ही संभव हो पाया था। सरदार पटेल जी एकता की बहुत बड़ी मिसाल थे। इस अवसर पर निदेशक महोदय ने स.उ.नि./मंत्रा.-विमल कुमार रणजीतभाई गरासिया को केंद्रीय गृहमंत्री पदक प्रदान किया गया। अंत में उपस्थित सभी अधिकारियों एवं कार्मिकों को राष्ट्र की एकता, अखंडता और सुरक्षा को बनाए रखने के लिए शपथ दिलायी गयी। सरदार वल्लभ भाई पटेल का केरिपुबल के लिए योगदान, देश की एकता एवं एकीकरण, तथा उनके राजनैतिक योगदान के विषय पर संगोष्ठी का आयोजन भी किया गया। इस अवसर पर श्री आर.एस. चौहान, उप महानिरीक्षक (प्रशासन), श्री के. थोमस जोब, उप महानिरीक्षक (प्रशिक्षण), श्री के.के. पांडेय, कमांडेंट (प्रशिक्षण) तथा सभी राजपत्रित अधिकारी, अधीनस्थ अधिकारी और जवान उपस्थित थे।



श्री के.एस. भंडारी, निदेशक/महानिरीक्षक, आंसुअ, केरिपुबल, आबू पर्वत, राष्ट्रीय एकता दिवस पर सरदार वल्लभ भाई पटेल की तस्वीर पर माल्यार्पण करते हुए।



श्री के.एस. भंडारी, निदेशक/महानिरीक्षक, आंसुअ, केरिपुबल, आबू पर्वत, राष्ट्रीय एकता दिवस पर संबोधित करते हुए।